

Na prodej alkoholu je třeba koncese

Dnem 17. října 2013 nabyl účinnosti [zákon č. 309/2013 Sb.](#), kterým se změnil [zákon č. 455/1991 Sb.](#), o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů. Tento zákon zavedl v České republice koncesi na prodej alkoholu a lihovin.

Od tohoto data prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin mohou uskutečňovat jen podnikatelé s koncesí „Prodej kvasného lihu, konzumního lihu a lihovin“. Všichni podnikatelé, kteří již byli ke dni 17. října 2013 oprávněni prodávat uvedené komodity a hodlají je prodávat i nadále, mají povinnost požádat o udělení koncese. Lhůta pro podání žádosti o udělení koncesní listiny končí již 17.04.2014. Marným uplynutím této lhůty podnikateli právo prodávat alkohol zaniká.

Koncesi na prodej lihovin potřebuje každý fyzická nebo právnická osoba, která jakýmkoliv způsobem prodává alkoholické nápoje případně distribuuje alkohol a jiné lihoviny v rámci volné živnosti. Dále každý, kdo v rámci hostinské činnosti prodává alkohol a lihoviny spotřebitelům. Typicky se jedná o všechny prodejce alkoholu tj. např. prodejny potravin, večerek, čerpacích stanic apod. včetně i prodejců alkoholu v dopravních prostředcích. Koncese se samozřejmě také vztahuje na všechny restaurace, hospody, bary a jiné podobné podniky, které prodávají lihoviny spotřebitelům. Úprava zákona se vztahuje také na podnikatele, kteří třeba alkohol prodávají v cukrárnách apod., kde je prodej výrobků s obsahem alkoholu okrajovou záležitostí.

Žádost o koncesi se podává na jakémkoli živnostenském úřadě. O koncesi na prodej alkoholu si může požádat každý podnikatel, který splňuje všeobecné podmínky pro provozování živnosti (plná svéprávnost, bezúhonnost). Pro stávající podnikatele, kteří již před nabytím účinnosti novely byli oprávněni prodávat alkohol, je žádost až do 17. dubna 2014 osvobozena od správního poplatku. Po tomto datu za ni podnikatelé zaplatí 500,- Kč, noví podnikatelé zaplatí 1000,-Kč. K žádosti o uvedenou koncesi není zapotřebí dokládat žádné další doklady .